


- Paris Milan en 4 heures au lieu de 7 heures ;

- La ligne ferroviaire existante est obsolète, il faut refaire tous les ponts, tous les 
tunnels,

- Le tunnel existant n’est pas en sécurité

- Remplacement d’une ligne de montagne inutilisable

- La ligne datant du XIXème siècle ne peut répondre au XXIème siècle;

- La ligne est saturée ;

- Ce n’est pas 26 milliards d’€ mais seulement 8,6 milliards d’€

- Des pentes rédhibitoires, la neige …

- L’emploi, l’écologie, le service public ;

- Sortir un million de camions de la route

- Trains longs et 40% d’économie d’exploitation;

- Une ligne mixte fret/voyageurs ;

- Réduire la pollution dans les Alpes en réduisant de 3 millions tonnes les émissions 
éq CO2

- L’Europe paie 40%

- L’Italie paie 35% et la France ne paie que 25%

- LE Lyon-Turin donne de l’activité au BTP

Lyon-Turin « Il n’y a pas d’alternative »



Paris Milan en 4 heures au lieu de 7 heures
Hubert du Mesnil Président de TELT Lyon-Turin Ferroviaire
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Enquête publique 2006 source LTF
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seulement 8,6 milliards d’€

Enquête publique 2012 RFF

Président H. du Mesnil
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Calculer la réduction éq CO2

Distance Lyon-Turin = 300 km (283 km arrondi à 300 km)
Charge moyenne utile par PL = 16 tonnes

• Conseil National Routier = 16 tonnes en moyenne par camion
• Enquête publique LTF 2006 = 16,2 t (pages 58 & 60, chapitre 8, évaluation socio-économique)

• Suisse ; charge semi-remorque: 13,7t (page 15 rapport sur le transfert du trafic de nov 2017)

CO2 par kilomètre par PL
• - 86 g par tonne transportée, par km, PL de 40 tonnes articulés 

(Tableau 19 guide méthodologique page 78)

• - 1,376 kg par PL par km pour une charge moyenne de 16 tonnes 
(16 tonnes X 86g)

• CO2 par PL chargé à 16 tonnes en moyenne sur 300 km
1,376 kg x 300 km = 412,8 Kg de CO2



Calculer la réduction éq CO2

• Réduction tonnes CO2 pour 600 000 poids lourds reportés sur le 
rail: 412,8 kg CO2 X 600 000 = 247 680 tonnes CO2/an

• Réduction tonnes CO2 pour 700 000 poids lourds reportés sur le 
rail: 412,8 kg CO2 X 700 000 = 288 960 tonnes CO2/an

• Réduction tonnes CO2 pour 1 000 000 poids lourds reportés sur le 
rail: 412,8 kg CO2 X 1.000.000 = 412 800 tonnes CO2/an

ON EST TRÈS LOIN DES 3 MILLIONS DE TONNES ANNONCÉES


